
保護者等向け 児童発達⽀援評価表
公表⽇︓ 2025/09/01
事業所名︓児童発達⽀援 児童発達⽀援 ぷれらぼ 対象⼈数（保護者）17⼈ 回答者数 16⼈ 回収 94.1%

チェック項⽬ はい
どちらとも
いえない

いいえ

環境・体制整備 1 こどもの活動等のスペースが⼗分に確保されていると思いますか。 15

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 15

3

⽣活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっている
と思いますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリ
アフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされていると思います
か。

15

4
⽣活空間は、清潔で、⼼地よく過ごせる環境になっていると思いま
すか。また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いま
すか。

15

適切な⽀援の提供 5
こどものことを⼗分に理解し、こどもの特性等に応じた専⾨性のあ
る⽀援が受けられていると思いますか。

15

6
事業所が公表している⽀援プログラムは、事業所の提供する⽀援内
容と合っていると思いますか。

15

7
こどものことを⼗分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で、児童発達⽀援計画（個別⽀援計画）が作成さ
れていると思いますか。

15



8

児童発達⽀援計画には、児童発達⽀援ガイドラインの「児童発達⽀
援の提供すべき⽀援」の「本⼈⽀援」、「家族⽀援」、「移⾏⽀援
」で⽰す⽀援内容からこどもの⽀援に必要な項⽬が適切に設定さ
れ、その上で、具体的な⽀援内容が設定されていると思いますか。

14 1

9 児童発達⽀援計画に沿った⽀援が⾏われていると思いますか。 15

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう⼯夫されていると思
いますか。

13 2

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこ
どもと活動する機会がありますか。

5 3 3



保護者への説明等 12
事業所を利⽤する際に、運営規程、⽀援プログラム、利⽤者負担等
について丁寧な説明がありましたか。

15

13
「児童発達⽀援計画」を⽰しながら、⽀援内容の説明がなされまし
たか。

15

14
事業所では、家族に対して家族⽀援プログラム(ペアレント・ト
レーニング等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が
⾏われていますか。

6 2 2

15
⽇頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の
状況について共通理解ができていると思いますか。

15

16
定期的に、⾯談や⼦育てに関する助⾔等の⽀援が⾏われています
か。

13 2

17 事業所の職員から共感的に⽀援をされていると思いますか。 15



18

⽗⺟の会の活動の⽀援や、保護者会等の開催等により、保護者同⼠
の交流の機会が設けられるなど、家族への⽀援がされているか。ま
た、きょうだい向けのイベントの開催等により、きょうだい同⼠の
交流の機会が設けられるなど、きょうだいへの⽀援がされています
か。

3 3 4

19

こどもや家族からの相談や申⼊れについて、対応の体制が整備され
ているとともに、こどもや保護者に対してそのような場があること
について周知・説明され、相談や申⼊れをした際に迅速かつ適切に
対応されていますか。

14 1

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされて
いると思いますか。

15

21
定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や⾏事予定、連
絡体制等の情報や業務に関する⾃⼰評価の結果をこどもや保護者に
対して発信されていますか。

13

22 個⼈情報の取扱いに⼗分に留意されていると思いますか。 15



⾮常時等の対応 23

事業所では、事故防⽌マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マ
ニュアル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説
明されていますか。また、発⽣を想定した訓練が実施されています
か。

13

24
事業所では、⾮常災害の発⽣に備え、定期的に避難、救出その他必
要な訓練が⾏われていますか。

9

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知され
る等、安全の確保が⼗分に⾏われた上で⽀援が⾏われていると思い
ますか。

14

26
事故等（怪我等を含む。）が発⽣した際に、事業所から速やかな連
絡や事故が発⽣した際の状況等について説明がされていると思いま
すか。

13 1

満⾜度 27 こどもは安⼼感をもって通所していますか。 15



28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 14

29 事業所の⽀援に満⾜していますか。 15



対象⼈数（保護者）17⼈ 回答者数 16⼈ 回収 94.1%

わからない ご意⾒ ご意⾒を踏まえた対応

退職者が多いですが、すぐに⼊
職者がいるので安⼼です。

退職者が多くあり、⼤変ご⼼配をおかけいたし
ました。保護者の皆様のご理解あっての運営な
ので今後も安⼼してお任せいただけるような環
境整備に努めてまいります。



計画時の課題設定が適切ではなかったことや具
体的に課題をお伝えできていないことがあった
のかと感じました。アセスメントから適切な課
題設定に繋がるよう利⽤者ご本⼈の理解促進に
努めます。

好きなことを探求しながら⽀援を進める中で同
じことを⻑時間繰り返しているように感じられ
ているのかと感じます。弊所ではあそびのプロ
セスに⽬を向けてご利⽤者本⼈の課題に即して
提案なども⾏っております。実際似たような活
動になり、固定化されているように感じられる
こともあるかと存じますが、動機づけの観点や
個々の経験や成⻑により、それぞれの細かなプ
ロセスは似て⾮なるものになっていることがほ
とんどです。ご利⽤の皆様に⽀援について伝え
られるようにサービス提供記録(連絡帳)や活動
記録(お便り)には引き続き⼒を⼊れていきたい
と思います。

3

地域交流の⼀環で⼯務店さんから⽊材提供を受
けたり、商店街のお祭りに合わせて直接的な⽀
援外ではございますが開所する機会も設けてお
ります。近隣園との交流はないので今後模索し
ながら交流を図れたらと考えております。



5

今後保護者の⽅にもどんなペアトレだったら参
加してみたいなどのニーズについてもお話しお
伺いしたいと感じています。情報提供に関して
も、ご対応できておらず申し訳ございません。

もう少し保護者の皆様とお話の機会を作りたい
と思いつつも、なかなか時間を取れずに申し訳
ございません。今後も可能な限り直接お話しす
る機会は設けていきたいと考えています。お気
軽にお声がけいただければ直接だけでなくお電
話などでも対応させていただきます。



4

送迎時に保護者様同⼠お顔を合わせられる事も
安⼼感に繋がると思いぷれらぼでは送迎をお願
いいたしているところもございますが、今後家
族⽀援の形として⾯談以外でも⼿⽴てを⼀緒に
考えていければと思っています。またきょうだ
い児が保護者様の⾒守りのもとであれば⽀援の
ない範囲で時折１歩に過ごす事も可能かと思い
ますので気軽にお声がけください。こちらから
ご案内させていただく場合があるかと思いま
す。

申し⼊れがあった際は調整を⾏い、各ご家庭ご
とに相談などの受け⼊れも重なっていました
が、全体周知という⾯で不⼗分なところがあっ
たのではと存じます。職員体制が整っている場
合であればいつでも相談受け⼊れも可能ですの
で引き続きお声がけいただけますと幸いです。

2

活動概要、お知らせお願いなどは⽉1回活動記
録としてHUGで配信しておりますので引き続き
こちらをご覧ください。今回の⾃⼰評価に関し
てはHP上のブログなどにも掲載いたしますので
ご確認いただけますと幸いです。



2

各種マニュアルは運営基準にもございますので
作成しておりますが、周知活動をしていないこ
とに気付きました。今後の活動については必要
に応じて周知や共有をさせていただきます。

6

運営基準内でも年2回は最低実施が義務付けら
れているので実施しておりますが、情報発信を
せず申し訳ございませんでした。今後は発信し
ながら取り組めたらと考えています。

1

弊所独⾃で室内の安全確認マップを作成して、
職員間で施設内の危険箇所の共有をしていま
す。都度ヒヤリハットの記⼊と毎⽉件数の分析
を⾏っています。⾃⼰選択や⾃⼰決定が中⼼だ
からこそ基本的な安全確保のための意識付けを
徹底しています。

1

事故や怪我に遭遇したことがあ
りません。
怪我をしたことがないのでわか
りませんが、⽇頃からのやり取
りの中で、迅速且つ適切な対応
をして下さることを知っていま
す。

ぶつけたり、擦ったりなどは⽀援時間中ありま
したが、おかげさまで病院受診をするような機
会もなく⽀援を提供することができました。何
かあった際は直接お迎え時間にお伝えしたり、
電話などの対応をさせていただきました。引き
続き安⼼・安全な⽀援提供ができるように取り
組んでまいります。



1 毎⽇⾏きたいそうです。

お⼦様本⼈からのご意⾒をいただきありがとう
ございます。基本として「⾏きたい」「楽し
い」「⾯⽩い」「安⼼する」そんな事業所運営
を⼼掛け、⽇々の⽀援提供をさせていただいて
おります。引き続き利⽤者ご本⼈にとってより
良い場所の選択肢の⼀つとなるよう⽀援提供さ
せていただきます。


